

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 424

23-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മുട്ടിൽ മരംമുറി അന്വേഷണം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ , ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ , ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്, ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്</p>		<p>Shri. A. K. Saseendran (വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>മുട്ടിൽ ഈട്ടി മരംമുറി കേസിലെ അന്വേഷണം അട്ടിമറിക്കാൻ സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റി കൺസർവ്വേറ്റർ കൂട്ടുനിന്നു എന്ന് ഉത്തര മേഖലാ ചീഫ് കൺസർവ്വേറ്റർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിരുന്നോ;</p>	(എ)	<p>പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേലുള്ള കൂടുതൽ അന്വേഷണം നടന്നുവരികയാണ്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ മരംമുറിക്കെതിരെ രംഗത്ത് വന്ന മേപ്പാടി റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസറെ സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റി കൺസർവ്വേറ്റർ മാനസികമായി പീഡിപ്പിച്ചെന്ന കണ്ടെത്തലുണ്ടോ; ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ കുറ്റാരോപിതനായ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ വനം വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേലുള്ള കൂടുതൽ അന്വേഷണം നടന്നുവരികയാണ്.</p>
(സി)	<p>മുട്ടിൽ മരംമുറി കേസ് പുറത്തു കൊണ്ടുവന്ന ഫ്ലയിങ്ങ് സ്കാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറെ അന്വേഷണ സംഘത്തിൽ നിന്നും ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ മാറ്റിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ LA പട്ടയഭൂമികളിൽ നിന്നിരുന്ന സർക്കാർ റിസർവ്വ് ചെയ്ത മരങ്ങൾ മുറിച്ച് നീക്കിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് ടി വിവരം അന്വേഷിക്കുന്നതിനായി ഫ്ലയിംഗ് സ്കാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 5 സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. വയനാട് മുട്ടിൽ മരംമുറിയുടെ പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിന് ഉണ്ടായിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കോഴിക്കോട് ഹൈഡ്രോസ്കോപ്പിംഗ് സ്കാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ ആയിരിക്കെ രണ്ട് ജില്ലകളുടെ ചുമതലയോടെ അന്വേഷണ ടീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അന്വേഷണ ടീം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം വന്നപ്പോൾ ടി ഓഫീസറെ പ്രസ്തുത ചുമതലയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് അന്വേഷണ ടീം രണ്ട് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവ്വേറ്റർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിപുലീകരിച്ചപ്പോൾ ആയതിലേക്ക് കോഴിക്കോട് ഹൈഡ്രോസ്കോപ്പിംഗ് സ്കാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>(ഡി) മുട്ടിൽ മരംമുറി കേസിലെ പ്രതികളുടെ സമ്മർദ്ദത്തെ തുടർന്നാണ് ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അന്വേഷണ സംഘത്തിൽ നിന്നും മാറ്റിയത് എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ; ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അന്വേഷണ സംഘത്തിൽ തിരികെ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ LA പട്ടയഭൂമികളിൽ നിന്നിരുന്ന സർക്കാർ റിസർവ് ചെയ്ത മരങ്ങൾ മുറിച്ച് നീക്കിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് ടി വിവരം അന്വേഷിക്കുന്നതിനായി ഫ്ളെയിംഗ് സ്കാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 5 സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. വയനാട് മുട്ടിൽ മരംമുറിയുടെ പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിന് ഉണ്ടായിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കോഴിക്കോട് ഫ്ളെയിംഗ് സ്കാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ ആയിരിക്കെ രണ്ട് ജില്ലകളുടെ ചുമതലയോടെ അന്വേഷണ ടീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അന്വേഷണ ടീം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം വന്നപ്പോൾ ടി ഓഫീസറെ പ്രസ്തുത ചുമതലയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് അന്വേഷണ ടീം രണ്ട് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവ്വേറ്റർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിപുലീകരിച്ചപ്പോൾ ആയതിലേക്ക് കോഴിക്കോട് ഫ്ളെയിംഗ് സ്കാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ